

ИЗВѢСТІЯ

Исполнительнаго Комитета СОВѢТА ЖЕЛѢЗНОДОРОЖНЫХ ДЕПУТАТОВ ПЕРМСКОЙ ДОРОГИ.

Адрес Редакціи и конторы:
г. Пермь, угол Петропавловскій и Соликамской ул., дом № 14/15 сверху, межд. с Петропавловской ул. Тел. № 490.
Редакція открыта ежедневно, кромѣ праздников с 10 час. до 12 час. дня.
Контора открыта с 10 ч. до 3 ч. дня. По субб там до 1 часу дня.

Подписная цѣна:
на 12 мѣс.—36 р., на 6 мѣс.—18 р., на 3 мѣс.—9 руб., на 2 мѣс.—6 руб., на 1 мѣс.—3 руб. Цѣна отдѣльнаго номера—35 коп.

№ 47 Воскресенье 27 (14) октября 1918 г.

Выходят ЕЖЕДНЕВНО.

Воскресенье 27 (14) октября 1918 г. № 47.

Дѣйствія и распоряженія Комиссаріата Путей Сообщенія.

О командировках желѣзнодорожников.

Затрудненія, встрѣчаемые в настоящее время желѣзнодорожным транспортом вслѣдствіе несоответствія на нѣкоторых дорогах палитности служащих, временно усилившимся потребностям движенія, возникающим в связи с военными дѣйствіями, могут быть устраняемы с надлежащей быстротой лишь командированіем имѣющихся на одних дорогах излишка служащих на другія, нуждающіяся в усиленіи штата. Усиленное осуществленіе этой мѣры всецѣло зависит от своевременнаго и точнаго исполненія служащими предложенных командировок.

В дѣйствительности, однако, командировки исполняются не только с нарушеніем назначаемых сроков, но верѣдько не могут быть осуществлены вовсе вслѣдствіе явнаго уклоненія служащих от предложенных командировок.

Из имѣющихся по сему вопросу свѣдѣній видно, что во многих случаях служащіе отказываются от предложенных командировок на нѣкоторыя дороги, в других случаях, получив подъемныя, не являются совсѣм по мѣсту назначенія, или же, не добрав до мѣста назначенія, возвращаются обратно, или прибывают с опозданіем против назначеннаго срока.

Наконец, многие командированные служащіе, получив подъемныя деньги, не прѣзидѣ на дорогу назначенія, откланываются вступить в службу или послѣ вступленія, прослужив нѣсколько дней, отказываются от службы, требуя откомандированія на дорогу постояннаго служенія.

Принимая во вниманіе, что исполненіе возлагаемых на командированных служащих обязанностей является для них обязательным и уклоненіе или отказ с их стороны, нарушающій закон и недостоинный желѣзнодорожнаго служащаго, представляется в переживаемое тяжелое время совершенно недопустимым. Предлагаю Округам и Управленіям дорог всецѣло принять мѣры к немедленному увольненію командированных служащих, отказывающихся принять командировку или вести возлагаемыя на них обязанности, согласуя такое увольненіе каждый раз с мѣстным военно-революционным Комитетом и с тѣм, чтобы о таком рѣшеніи были широко оповѣщены все служащіе жел. дорог.

Служащіе призванных на военную службу годов при увольненіи должны обязательно являться в Военныя Комиссаріаты для принятія в войска, о чем надлежит уведомлять Комиссаріаты. Подписал за Члена Коллегіи Народнаго Комиссаріата Пут. Сообщ. В. Зернов.

Служащіе призванных на военную службу годов при увольненіи должны обязательно являться в Военныя Комиссаріаты для принятія в войска, о чем надлежит уведомлять Комиссаріаты.

Подписал за Члена Коллегіи Народнаго Комиссаріата Пут. Сообщ. В. Зернов.

Дѣйствія и распоряженія Исполнительнаго Комитета Совѣта ж. д. Пермской дороги.

О расформированіи желѣзнодорожнаго батальона Красной армии.

Желѣзнодорожный батальон Красной Арміи расформировывается с 15 октября с.г. в слѣдующем видѣ: а) отряд находящійся в Перми при Пермской Чрезвычайной Комиссіи, а также отряд в 60 человек, охраняющій желѣзнодорожный мост через рѣку Чепцу, поручается в веденіе Пермской Чрезвычайной Комиссіи, поэтому выдача всякаго довольствія из средств желѣзнодорожнаго союза прекращается; б) Отряды, находящіеся на фронтѣ, переходят в распоряженія войск 3-ей арміи и Пермской дороги получают лишь раз-

лицу между жалованьем красноармейца и тѣм, какое красноармеец получал, как желѣзнодорожник на основаніи декрета С. Н. К. объ объединеніи всех вооруженных сил республики, от 19 августа 1918 г., пункт 2. в) Отдельные отряды желѣзнодорожнаго батальона поступают в веденіе начальника охраны Уральскаго Округа Путей Сообщенія. г) Лазарет временно предоставляется в пользованіе Пермской Чрезвычайной Комиссіи, которая в наибольшій краткій срок организует свой лазарет, послѣ чего лазарет Пермской дороги поступает в завѣдываніе дороги. д) О расформированіи имущества жел. дор. батальона поручается т. Рудому договориться с представителем Пермской Чрезвычайной Комиссіи

т. Брандохиним. е) Все фискальные вопросы, возникшіе до расформированія жел. дор. батальона, т. е. до 15 октября поручается выяснять т. Бѣляеву. ж.) Все вопросы, связанные с продовольствіем желѣзнодорожников красноармейцев рассмотреть на одном из ближайших засѣданій.

О передачѣ Чрезвычайной Комиссіи по Борьбѣ с Контр-революціей, спекуляціей и преступленіем по должности Желѣзнодорожнаго батальона и его имущества.

По рѣшенію Чрезвычайной Комиссіи Желѣзнодорожнаго батальона и его имущества приостановить впредь до разработки Президіумом ЛН детально плана передачи, а также составленія подробнаго списка передаваемых указанной комиссіи людей красноармейцев батальона и его имущества.

Об ассигнованіи 53.000 руб. на культурно-просвѣтителныя нужды дороги.

На содержаніе приюта осиротѣвших дѣтей желѣзнодорожников в Н.-Курьѣ разрѣшается отпустить 53.000 руб. из средств союза желѣзнодорожников Пермской дороги.

Об усиленіи дѣтскаго питанія.

Разрѣшается отпустить продовольствіе учителям, находящимся в общажіях Пермской дороги и дѣтскому приюту в Н.-Курьѣ, в полной нормѣ и в первую очередь.

Об ассигнованіи 62.000 р. на устройство празднованія октябр. революціи.

Разрѣшается расходовать ассигновку в зависимости утвержденных пунктов.

О выселеніи с квартир, занимаемых служащими Пермской жел. дор.

Заявить отдѣлу Недвижимости категорическій протест по поводу выселенія с квартир, занимаемых желѣзнодорожниками на основаніи приказа Военно-Революціоннаго Совѣта № 5 от 18 сентября 1918 г.

О сокращеніи числа членов ЛН.

В виду реорганизациі Главнаго Дор. Комитета поручается т. Емшанову произвести сокращеніе числа членов ЛН.

О дѣйствіях революціонных судов.

На время военных дѣйствій функціи революціонных судов Пермской дороги приостанавливаются, дѣла разрѣшаются президіумами Комитетов.

О довольствіи Комиссаров Транспорта.

Комиссары транспорта, назначаемые из желѣзнодорожников правом полученія довольствія не пользуются от жел. дороги, как находящіеся в вѣдѣніи Военнаго Вѣдомства, коим и удовлетворяются.

Назначенія, перемѣщенія, увольненія и отпуска.

Постановленіем ЛН от 20 октября с.г. разрѣшается т. Шпагину отпустить на 2 мѣсяца с 15 сего октября и выдача пособія на леченіе и усиленное питаніе. Разрѣшаются отпуска на 2 недѣли членам ЛН Макаревичу, Брусницину и Старостину.

Член ЛН, тов. Свалов, откомандировывается в распоряженіе Зуевского ЛН.

Вслѣдствіе постановленія фракціи коммунистов ст. Пермь I об исключеніи т. Чугунова из упомянутой фракціи и принимая во вниманіе по собранннм ЛН матеріалам неблаговидные поступки, как комиссара, Президіум ЛН постановляет:

1) Лишить с 18 окт. с. г. т. Чугунова полномочій, выданных ему ЛН, как комиссару по надзору за работами в Пермских Главных Мастерских, депо Пермь I и Ц. завод „Постройка“ и по строительству 2 пути перегона Пермь I-я—Пермь II.

2) Все распоряженія и указанія, сдѣланные Чугуновым послѣ 18 октября, считаются недействительными и не подлежат исполненію.

3) Предложить Чугунову немедленно возвратить ЛН все, выданные ему ЛН мандаты, удостовѣренія и другія полномочія.

4) Если упомянутые мандаты, удостовѣренія и другія полномочія Чугуновым не будут возвращены ЛН к 20 сего октября, то все имѣющіяся у Чугунова полномочія считаются недействительными, и при предъявленіи им таковых тому или иному учрежденію подлежат конфискаціи.

5) Предложить Чугунову немедленно вступить в исполненіе прямых обязанностей по должности слесаря.

Оперативная сводка.

25 октября, 10 часов.

Красноуфимское направление: Сегодня противник силою в 2 роты повел в район с. Златоустовское (50 в. юго-вост. Кунгура) наступление на наши позиции, но встрѣченный сильным ружейным и артиллерийским огнем и контр-атакой наших частей, бѣжал в беспорядкѣ, оставив впереди нашего расположения 30 трупов. Вторичная попытка атаки большими силами успеха не имѣла. Цѣпа

противника залегли впереди наших позиций. Бой продолжается.

Кунгурское направление: В районѣ дер. Верх. Лог. (10 в. юго-зап. ст. Кордона) идет сильный бой.

Кушвинское направление: В районѣ ст. Лая ружейная перестрѣлка. Разбита развѣдка противника, причем захвачен один пленный. В районѣ Верхотурья наши части перешли в наступление.

На остальных участках фронта 3-й Армии без перемен.

ким штыком. Не вѣрьте социалисту Овсонову, ради министерскаго портфеля продающаго оптом и в розницу массы болгарскаго пролетаріата. Они объединялись для спасенія распятаго властью болгарской буржуазіи. Настал момент вырвать власть из рук капиталистов и передать трудовому народу. Не прекращайте борьбы, пока буржуазія хозяйничает в Болгаріи, гоните вой майку паредворцев и сбрасывайте иго болгарских помещиков. Вся власть трудовому народу, его Совѣтам. Пусть послужит призывом тому великая борьба русскаго пролетаріата с своей буржуазіей».

ВОРОНЕЖЬ, 23 октября. С фронта продолжают поступать требованія о присылкѣ агитаторов и организаторов. Необходима поддержка центра. Мобилизация проходит усѣбно. С энтузіазмом и революціонным подъемом население вступает в ряды Красной Арміи.

В станѣ конр-революціи.

С Совѣтскаго парохода «Елена», прибывшаго из Новоросійска, снят красныи флаг. Часть делегаціи моряков арестована.

ЕКАТЕРИНОСЛАВ, 22 октября. Арестовано 200 рабочих и «Штаб большевиков», захвачены прокламаціи.

РОСТОВ-на-Дону, 23 октября. Среди Красовцев по сообщенію «Лукоморья», органа эс-деков, вспыхивают бунты, подавляемые с ужасной жестокостью. Солдаты отказываются идти воевать—их разоружают.

СЕВАСТОПОЛЬ, 21 октября. Сулькевич опубликовал декларацію о созывѣ не позже 20 декабря «Краснаго Парламента», которому обѣщал передать власть.

ЦАРИЦЫН, 23 октября. В частях Астраханской губерніи, занятых бѣлогвардейцами, губернатором назначен генерал Денянов.

У к р а и н а.

Опора Гетмана—Союз хлѣборобов готовятся к Съѣзду 3 ноября. Единная организація хлѣборобов—собственников распадается.

Группа делегаціи хлѣборобов опубликовала телеграмму, что принцип частной собственности непоколебим, но раздѣръ земледѣлія должен быть ограничен. Основная реформа—принудительный выкуп земель групповых собственников с передачей земли хлѣборобам с платой через земельные банки. В остальном программа національно-демократическая.

Вчера закончились украинско-румынскіе переговоры.

В ближайшее время возобновятся переговоры между Украиной и Румыніей. Украинское Правительство предлагает сахар, хлѣб в обмен на свекловичную сушеные фрукты.

В субботу в Яссы выѣзжает Украинская делегація.

Заграницей.**А м е р и н а.**

ГААГА, 21 октября. Нидерландскій министр иностранных дѣлъ сообщил о протестѣ Голландіи по поводу привлеченія Голландцев в Американскія войска. Американское Правительство сообщает, что возвращеніе с фронта голландцев не желающих сражаться, обставлено такими трудностями, что они принуждены там остаться.

В Америкѣ во время сентябрьской манифестаціи арестовано 40.000 мирных жителей.

Иностранные социалисты празднуют годовщину октябрьской революціи.

БЕРН, 22 октября. Комитет Соціалистической партіи постановил праздновать повсемѣстно годовщину октябрьской революціи. В честь русской революціи будет выущен партійный праздничный номер газеты.

А н г л и я.

МОСКВА, 24 октября. Англійская буржуазія не вѣрит искренности Германіи. Если Германія желает мира, необходимо, чтобы Германскіе парламентаріи явились с бѣлым флагом к Фошу.

Среди бѣлых.**Плохи дѣла.**

ЦАРИЦЫН, 23 октября. Нами перехвачена телеграмма начальника бѣлых, в которой он просит о присылкѣ офицерскіх роты для восстановленія положенія. Солдаты, по его заявленію, разбѣгаются и отказываются идти в бой.

Чехи не будут воевать.

КУНГУР, 21 октября. Теперь пощадается много интересных свѣдѣній о плѣнных чехов, которые ведут оживленные бѣсѣды о войнѣ и мирѣ, говоря, что будут воевать только до зимы, послѣ частью сдадутся в плѣн, частью разойдутся по теплым уголкам.

Послѣднія извѣстія.**Имперіалистическій фронт.**

ЛОНДОН, 25 октября. Началось наступленіе англичан. Они переправляются через Шельду, чтобы вынудить нѣмцев отступить от Брюсселя и Антверпена. Ожидают упорнаго боя.

В Болгаріи французы находятся на Дунаѣ в 25 милях восточнѣе Лопаналаци. На этом фронтѣ взят в плѣн главнокомандующій немѣцкими силами.

На фронтах Совѣтской Республики.

ЦАРИЦИН, 24 октября. Непосредственная опасность для города миновала. Противник, стоявшій в 12 верстах от города, отброшен к 40 верстам.

Движеніе на Волгѣ возобновлено; вслѣдствіе близости фронта, дѣло продовольствія в городѣ обстоит неважно. Населенію выдается по 1/4 фун. хлѣба.

ВОЛЬСК, 24 октября. Архангельская губернія накануне голода. Англичане и бѣлогвардейцы, чтобы преловратить вспыхну голодных бунтов, привывают населеніе вступить в армію. Хлѣба хватит не болѣе, как на мѣсяц.

По Россіи.**Привѣтствіе И. К. Карлу Либкнехту.**

МОСКВА, 24 октября. Президіум В. Ц. К. послал освобожденному из каторжной тюрьмы Карлу Либкнехту привѣтственную телеграмму слѣдующаго содержания: «В трудный момент пролетарской борьбы, когда мировой имперіализм пытается задушить очаг мировой революціи, Совѣтская Россія и пролетаріат Россіи, увѣрены, что Союз пролетаріев революціонеров Россіи, Германіи и Австріи сумѣет сокрушить мировую диктатуру буржуазіи и на незыбле-

мом фундаментѣ закрѣпить растущую мировую революцію пролетаріата. Мужественные борцы, стоящіе во главѣ возставших пролетаріев, встрѣтят поддержку милліонов. Им обеспечено содѣйствіе всѣх пролетаріев Россіи. Побѣдив, пролетаріат установит свою диктатуру во всем мірѣ.»

Нота Чичерина Вильсону.

МОСКВА, 24 октября. Народным комиссаром по иностранным дѣлам г. Чичериным отправлена длинная содержательная нота Вильсону. В нотѣ выражено согласіе на заключеніе мира между Рос. Соц. Федер. Сов. Респуб. и союзниками на основѣ послѣдней ноты Вильсона Германіи. Он предлагает очистить Мурман и Сибирь. Выражает согласіе на посылку представителя на ожидаемую мирную конференцію. В этой нотѣ подробно изложены основы, на которых Совѣтская Россія предлагает заключить мир народов; в ней спрашивается, чего хотят союзники, нападая на Россію, каких компенсаций желают они. Заранѣе сознавая непримлемость предложенія для имперіалиста Вильсона, нота говорит, что согласіе президента будет краснорѣчивым отвѣтом, показывающим истинныя намеренія миролюбиваго президента.

Обращеніе к Болгарскому пролетаріату.

ПЕТРОГРАД, 23 октября. Болгарская коммунистическая группа Петрограда обратилась к Болгарскому пролетаріату со слѣдующим воззваніем: «Борьба ваша начата не для того, чтобы поставить вмѣсто Фердинанда—Бориса. Обман, что царь даст мир и свободу. Не вѣрьте демократам Маланову и Даниеву, желающим задушить вас Англо-Француз-

Уральскій Округ Путей Сообщенія.

(Продолженіе).

Вся сложная и отвѣтственная работа округа путей сообщенія распределяется таким образом. Не менѣе двух раз в год созывается съѣзд округа, состояющійся из представителей: 1) — всѣх работающих на путях сообщенія округа, 2) — совѣщев городских, губернских и областногого совѣта профессиональных сезов, 4) — заинтересованных в дѣлѣ транспорта вѣдомств совѣта народнаго хозяйства, военнаго, финансоваго, труда, продовольствія, торговли и промышленности, земледѣлія, и контроля и других заинтересованных организаціи, при чем засѣданія съѣзда происходят под руководством особо избраннаго съѣздом лица из числа участников. Съѣзд обсуждает вопросы транспорта в дает общія руководящія указ-

анія и заданія в отношеніи разработкы первостепенныхъ вопросов и выясняет всѣ мѣстныя нужды по путям сообщенія. Съѣзд избирает такое из своей среды 10—15 членов Совѣта и, кромѣ того, из своей-же среды он избирает по одному представителю от нижеслѣдующихъ учрежденій и организаціи: от управления округа, от мѣстныхъ управленій эксплоатируемых и строящихся железнодорожныхъ дорог, водныхъ путей и шоссейныхъ дорог, от совѣтовъ тѣх-же мѣстныхъ организаціи, от поименованныхъ выше вѣдомств, от областного совѣда и областного совѣта профессиональныхъ сезов. Совѣтъ округа является органомъ консультативнымъ, контролирующимъ и руководящимъ и засѣдаетъ периодически, но не рѣже одного раза в мѣсяц. При-

раполагаясь с комиссаромъ округа совѣтской совокупности мѣстныхъ и государственныхъ нуждъ и при томъ тѣмъ комиссаромъ путей сообщенія. Кромѣ того, для управленія округомъ организуется Коллегія, с числомъ членовъ соответственно количеству отдѣловъ и т. д. Такого в главнѣйшихъ своихъ частяхъ первоначально принятое Комиссаріатомъ путей сообщенія «Положеніе» о самостоятельныхъ округахъ путей сообщенія. Нынѣ вводимое в жизнь «Положеніе» отличается от первоначально принятаго главнымъ образомъ тѣмъ, что все изложенное относится лишь к железнодорожнымъ путямъ сообщенія. Между тѣмъ, какъ сказано выше,—Урал и его добывающая и обрабатывающаго промышленности, его неисчислимыя богатства и недрахъ и на поверхности земли нуждаются в цѣломъ рядѣ новыхъ путей сообщенія—рельсовыхъ, водныхъ, шоссейныхъ, при чемъ созданіе этихъ новыхъ путей и развитіе существующихъ должно быть производимо с полнымъ соблюденіемъ

совершенноности мѣстныхъ и государственныхъ нуждъ и при томъ тѣмъ чтобы пути эти взаимно дополняли друг друга, служили продолженіемъ и возобновлялись в полной мѣрѣ к подъему экономическо-промышленнаго роста края. До планѣ ничего подобнаго не было. Пояснимъ это примѣромъ. Нѣсколько летъ тому назад здѣсь была предпринята грандіозная постройка транс—уральской (сибирской) рельсовой магистрала для сообщенія прямымъ рельсовымъ путемъ Сибиря Урала с портами Вѣлаго и Балтійскія морей, при чемъ линія эта прошла черезъ Пермь—Кунгур—Екатеринбургъ и соединяла пробѣгъ грузовъ черезъ Урал на столько важности и стоимости транзитную линію вѣлось в виду привлечь на нее значительное количество такихъ сравнительно малоцѣнныхъ и громоздкихъ грузовъ (сибирскихъ), коимъ, невыдерживая сплошнаго тарифа (слишкомъ дорого для нѣкоторыхъ категорій грузовъ)

Парти́нная жизнь.

К организаци́и парти́и революціоннаго коммунизма.

(К докладу тов. Саноженкова на Всероссийском съезде по организационному вопросу).

1.

1. Перед возрождающейся партией стоит вопрос не менее важный, чем вопросы политики и тактики — вопрос о строительстве партии.

2. Несомненно, что от того или иного принципа, положенного в основу строительства партии, зависит то, какія взаимоотношения будут существовать между «низами» и «верхами», каким темпом пойдет строительство и работа партии и какова будет ее жизнеспособность.

3. Неправильным принципом, положенным в основу строительства партии тов. С. Р., определяется оторванность Ц. К. от масс партии, создавшая постепенно непонимание низами того, что делалось в центре, вызвавшая несогласованность в тактике, нарушившая единство действия.

4. Последнему много способствовало то, что Ц. К. была отведена в партии слишком большая роль, слишком много произвола в действиях, ибо они не были связаны с действиями и решениями местных организаций.

5. Естественно, что создалась политическая гегемония Ц. К., лишившая местные организации возможности принимать непосредственное участие в политике партии и, стало быть, в государственной работе, таким образом, в политике участвовала не вся партия, как единое целое, а только ее «верхи».

6. Опыт практической работы показал, что партия, стремящаяся стать широкой и массовой, достигнет этого и будет жизнenna только тогда, когда при строительстве ее дадут возможность вольно развиваться местам.

7. Таким образом, встает вопрос, по какому началу будет строиться партия: снизу ли вверх, т. е. будут ли местные организации автономны, или же сверху вниз, что исключает возможность автономии мест и кла-

дет во основу принцип централизации партии.

8. Во время нелегальной, конспиративной жизни партии последний принцип не только возможен, но и единственен, ибо тогда условия работы требуют главенство руководящих органов и безусловного подчинения им местных организаций.

9. Другое дело, легальная партия во время социальной революции, когда творчество новых форм жизни идет с низов. Тогда необходимо, если партия желает стать массовой, предоставить низам свободу и инициативу в действиях и изгнать из партии централизм в политике и строительстве, ибо последний убивает творчество масс, т. е. то, на чем строится и растет социальная революция.

10. Учитывая все это, учитывая также ошибки, допущенные в строительстве партии тов. С. Р., нужно категорически закричать, что всякая легальная массовая партия должна строиться снизу вверх и местные организации должны быть автономны в своем строительстве, в своей политической и практической работе.

11. Последнее не значит, что местные организации будут обладать абсолютной независимостью настолько, что в своих политических или тактических шагах могут идти так далеко, что будут изменять лицо партии и подкапываться под все основы и устои партийной программы.

12. Наоборот, то, что решено Всероссийскими съездами партии, то является обязательным и беспредельным, то должно строго и неукоснительно проводиться и местными и центральными организациями.

13. Все же остальные вопросы, выдвигаемые хозяйственными и политическими моментами, все то, что решено Всероссийскими партийными съездами, находится в период дискуссии, обсуждения и местные организации могут только руководствоваться мнением центра не считая его для себя обязательным и соотносясь в решении того или иного вопроса с местными условиями политической и иной работы.

14. Если же установить, что ни один вопрос политики и тактики, имеющий значение для развития партии, не может быть решен центром, а всю партию, то центр из политического гегемона партии превраща-

ется в исполнительный, подготовляющий, связующий и объединяющий орган партии.

15. Вообще необходимо установить, что в легальной массовой партии абсолютно недопустимо, чтобы вопросы текущей политики и тактики решались только комитетами. Все комитеты должны быть не главенствующими и приказывающими органами, а осведомляющими, устанавливающими связь, распределяющими рабочия силы партии, исполняющими постановления съездов и конференций и, наконец разрабаты-

вающими и подготовляющими вопросы тактики и политики.

16. При такой постановке, из жизни партии будет изгнано то верховство, то поклонение авторитетам, вовсе не связанное с убежденностью принципиальной, которое так губительно отражается на строительстве партии, ибо это не привлекает, а отталкивает новых молодых силы, растущия в процессе социальной революции.

(Продолжение слѣдует).

В. Покровский.

Мѣстная жизнь.

Чествование тов. Зиновьева.

24 октября, в 7 часов вечера в Городском Театре состоялось торжественное собрание Уральских, Областных и Пермских Советских, Профессиональных организаций в честь тов. Зиновьева, только что приехавшего из Петрограда. Задолго до начала собрания зал городского театра переполнен сверху до низу. К половине восьмого проникнуть в театр даже по билетам невозможно.

Театральный зал убран зелеными гирляндами. На эстраде стол, под красным сукном, цветы, красиво освещенные разноцветными лампочками.

Около восьми часов тов. Блюбородов от имени Областного Совета открывает собрание и приветствует тов. Зиновьева как представителя революционного Петрограда и как передового борца, подымавшего выисть с тов. Лениным знамя революционного социализма.

От имени Областного Комитета Коммунистов с приветствием выступает тов. Преображенский.

«В лицѣ тов. Зиновьева мы приветствуем Петроградский пролетариат, неоплатным должником которого мы остались до сих пор. От имени Уральских рабочих мы даем честное слово заплатить этот долг. Близок день, когда наша Красная Армия отбросит врага и доставит хлеб. И этот хлеб в первую очередь пойдет голодному Петрограду. В дальнейшем тов. Преображенский выражает твердую уверенность видѣть тов. Зиновьева на будущем Конгрессѣ международного пролетариата».

Тов. Голощекин приветствует тов. Зиновьева от имени Президиума Областного Совета. «Мы разсматриваем Ваш приезд, как смор наших свя. Мы чувствуем Ваш вопрос и вопрос Питерских рабочих: Что случилось вы? Мы можем

сказать, что Уральские рабочие исполнили свой долг. Когда началось чехо-словацкое возстание, у нас не было ни одного солдата, а теперь у нас Армия. Три мѣсяца тому назад мы думали эвакуировать Пермь, а теперь чехо-словакам придется эвакуировать Екатеринбург».

Тов. Лашевич приветствует тов. Зиновьева от имени Военного Совета 3-й армии: «Питерскому пролетариату Урала особенно близок и дорог. Лозунг „дело Урала есть дело Петрограда“ был выдвинут тов. Зиновьевым. Тов. Зиновьев не остановился перед обезлюдением Петрограда и отдал Уралу своих лучших помощников. Самая лучшая уплата Питерскому пролетариату и тов. Зиновьеву за все ими сделанное для Урала будет взятие нами Екатеринбурга».

Затѣм с приветствием тов. Зиновьеву выступает от имени Областного Совета Андреев. От имени Губисполкома тов. Зарин. От Городского Исполнительного комитета тов. Мясников. От Совета Народного Хозяйства тов. Сыромолотов. Все они подчеркивают важную роль Питерского пролетариата, передового бойца за социальную революцию и строительства новой жизни, подающего пример Уральским рабочим. За этот пример и помощь питерских рабочих Уралу товарищи говорят петроградским рабочим и их вождю тов. Зиновьеву свое крепкое пролетарское спасибо.

Слово предоставляется тов. Зиновьеву. Речь тов. Зиновьева производит глубокое впечатление. Во время речи весь зал не шелохнется, только изредка его речь прерывается дружными аплодисментами.

Послѣ отаѣтной речи тов. Блюбородова собрание принимает слѣдующую резолюцию: «Чрезвычайное собрание всех огня, а также для разгрузки и нагрузки. Не смотря на вопиющую необходимость такой гавани и при том не в одной только Перми и ничтожную сравнительно стоимость их сооружений, тѣм болѣе, что значительная часть расходов должна была окупаться взносами за простой судов, министерство путей сообщеній почему-то игнорировало этот важнейший вопрос и до настоящего времени на всем огромном протяжении всѣх российских рѣк не имѣется ни одной рѣчной гавани, благодаря чему весь наш рѣчной флот, имѣющий громадную цѣнность, буквально бросается на 6 зимних мѣсяцев на полный провал судьбы и стихій, в результатѣ чего ежегодно во время весенняго ледохода гибнет ряд цѣнных судов этого флота».

Жельзнодорожники.

(Продолжение слѣдует).

должны были слѣдовать связанным водно-жельзнодорожным путем, для чего в имѣлось в виду использовать рѣку Каму, являющуюся, как известно, главнѣйшим притоком Волги и служащую для подъема громаднаго количества грузов, слѣдующих на центральных губерний в Сибирь и обратном направлении. Как велико значение рѣчного транспорта, можно видѣть хотя бы из того, что одна лишь Волга в теченія шестимѣсячнаго навигаціоннаго времени поднимает на могучих своих плечах все то количество грузов, что проходит по всѣм российским жельзным дорогам в теченіе 12 мѣсяцев. И вот, не смотря на таковое огромное значение водных путей сообщенія, строители новой северной рельсовой магистрали все-же не пожелали учесть необходимости устройства в пунктѣ пересѣченія рельсового пути с рѣкой, в г. Перми, — хотя бы самыя примитивныя приспособленія для облегченія перевалки грузов с рѣки на рельсы и обратно, в результатѣ чего —

жельзная дорога «сама по себѣ», а рѣка тоже «сама по себѣ». Перевалка грузов в Перми сопряжена с пѣвѣротными затрудненіями и, как утверждают слѣдующіе люди, для некоторых категорій грузов стоимость этой перевалки выражается в 1 рубль на цуд груза. Казалось бы, что затрачивая десятки и сотни миллионов рублей на сооруженіе огромной жельзнодорожной магистрали, слѣдовало бы в первую голову озаботиться устройством культурных приспособленій для перевалки грузов в мѣстѣ пересѣченія линіи рѣкой. Между — тѣм ничего подобнаго создано не было и лишь в самое послѣднее время удалось с великим трудом послѣ безконечной волики переписки, создать подобіе перевалочнаго здѣсь аппарата в видѣ береговой подъѣздной вѣтви в г. Перми, при чем самая эта вѣтка и по настоящее время как-бы игнорировалась и в весьма малой степени удовлетворяла своему назначенію. Тоже самое можно сказать и по отно-

шению к созданію так назыв. Пермской рѣчной гавани, крайняя необходимость которой признавалась в теченіе десятилетій. Об этой гавани были написаны горы бумаги, создан ряд проектов, поступавших на разсмотрѣніе десятков комиссій и подкомиссій; проекты посылались и возвращались для безконечных «дополненій», подкрѣпленій и т. п. Мѣсто будущей гавани (у бывшаго Балашовскаго завода) осматривалось цѣлым штатом нарочито командированных чиновников и даже самим министром Рухловым. — Но в настоящее время не имѣет сколько нибудь своснаго, культурнаго и вполне благоустроеннаго приѣзжца для зимовки многомилліоннаго своего парового и непарового флота, вынужденнаго ютиться и ремонтироваться в зимнее время в так называемых «затонах», гдѣ нѣтъ рѣшительно никаких, самых даже примитивных приспособленій для зимней стоянки и ремонта флота, безопасности его от

Уральских, Областных и Пермских Советских, профессиональных и партийных организаций от имени всего Уральского пролетариата и беднѣйшаго крестьянства, приветствует вождя Петроградского пролетариата, тов. Зиновьева, и выражает глубочайшую благодарность петроградскому пролетариату за его постоянную братскую помощь Уральским рабочим свою глубокую уверенность в том, что очень скоро Уральский пролетариат оплатит своему старшему брату за его помощь, ствояет с его помощью Урал, проложит путь к хлѣбу и в братском союзе пройдет к окончательной побѣдѣ над мировой контр-революціей.

Да здравствует героическій пролетариат Петрограда! Да здравствует его вождь, тов. Зиновьев».

Собрание принимает так же приветственные телеграммы тов. Ленину и Карлу Либкнехту, только что освобожденному из каторжной тюрьмы.

Засѣданіе заканчивается пѣніем Интернационала в 11 час. вечера.

Перелом в настроеніи студенчества.

На обще-студенческом собраніи Пермского Университета 25 октября по вопросу об отношеніи студенчества к реформѣ высшей школы, проводимой Нар. Ком. Просвѣщенія принята резолюція, предложенная лѣвым сектором, приветствующая всѣ мѣропріятія Комиссаріата по реформѣ высшей школы и признающая необходимость немедленного проведения их в жизнь, с каковой цѣлью революціей предложено существующему Совету Студенческих Представителей и двухнедельный срок предпринять первы шаги в этом направлеиіи и по истеченіи указанного срока доложить общему собранію о результатах. Факт принятія указанной резолюціи ясно констатирует измѣненіе настроенія студенчества. Рѣчи ораторов лѣваго сектора—коммунистов и сочувствующих им—выслушивались внимательно и без тѣни недоувѣрія, что прямо противоположно положенію, господствовавшему на студенческих собраніях прежде.

На пролетарской сценѣ.

* *

Поставленная в первый раз в 1873 г. в Мариинском театрѣ опера «Мусорского Борис Годунов» вызвала много самых разнообразных споров и толков и в печати и в публикѣ. Ожесточенность этих споров будет понятна, если мы присмотримся ближе к творчеству Мусорского, лучшую характеристику котораго дает композитор Н. А. Римскій—Корсаков в предисловіи к изданію «Бориса Годунова», 1896 г. «Высокая талантливость сочинителя—пишет Римскій Корсаков—проникновеніе народным духом и духом исторической эпохи, живость сцен и очертанія характеров, живая правда в драматизмѣ и в комизмѣ, ярко схваченная и выраженная бытовая сторона при своей образности музыкальных замыслов и приемов вызвала восхищеніе одной части публики, в то же время непрактичныя трудности, обрывчатость мелодических фраз, жестокость гармоній и модуляцій, погрѣшности, слабая инструментовка и слабая вообще техническая сторона произведенія вызвали бурю насмѣшек и порицанія в другой части.

Упомянутые техническіе недостатки заслонили для одних высокія достоинства произведенія, другим же они возво-

дились чуть ли не в достоинства и заслуги!

И вот, в новом изданіи Римскій Корсаков, постарался исправить эти недочеты, кроме того заново переинструментовал всю оперу.

Стремленіе Мусорского к реализму, довести оперу до «народной, музыкальной драмы», как называл «Бориса Годунова» сам автор, неизбежно привело к ослабленію мелодической стороны оперы и никакія поправки Римскаго—Корсакова не скрывают той слабости, я сказал бы, даже блѣдности чисто музыкальнаго развитія оперы.

Правда, дух эпохи, реализм сцен, выразительность и правдивость музыкальной иллюстраціи здѣсь безподобна, но с виѣшней стороны, часто мелодической, эта опера для широкой публики в общем непонятна, благодаря чему скучна и неинтересна, особенно для рабочих.

Из отдѣльных же исполнителей особенно выдѣлялся г. Луканин, давший очень приличнаго «Бориса», и *сочинившій* «сочинившій», ибо «Варлаам» Луканин в отчетном вечерѣ явился создателем чистѣйшаго творчества большого таланта, какового Пермь еще не видала. Перед нами былъ дѣйствительно человек далекаго прошлаго, темный, ограниченный и тупой «старец» честный.

Из остальных исполнителей слѣдует отмѣтить г. Комисаржевскаго, вполне добросовѣстно проведшаго партію «Григорія», г. Теодориди—довольно сносною «Марию» и г-жу Мусину—очень милую Ксенію. Остальные были очень слабы.

Дирижировал оперой г. Гаврилов, проведшій ее, по старому, довольно безцветно. В сценах, требующих наибольшаго подъема, как напримѣр, в концѣ сцены у Фонтавки, или в сценѣ в Кремль, оркестр звучал очень слабо, жидко, не захватив ни слушателей, ни исполнителей.

* *

17-го октября вторично шел «Евгеній Онегин». Я лишен возможности остановиться подробнѣе на самой оперѣ, отмѣчу только, что исполненіе было несравненно, лучше и увѣреннѣе чѣм в первый раз. Особенно выдѣлялись г. г. Комисаржевскій (Ленскій) и Луканин князь Грѣмян). Старательно спѣла свою роль (Ольга) г-жа Куперман, особенно с локальной стороны. Чувствовалась тѣло слабость и неуверенность со стороны сценической—угловатость и излишняя суетливость, но эти недостатки неизбежны у всякой начинающей пѣвицы, они сами собою исчезнут по мѣрѣ ознакомленія со сценой.

Кромѣ того обращаем вниманіе г-жи Куперман на то, что—«Арте» «Я неспособна к грусти томной»!! Ольга поет не публикѣ, а своей сестрѣ Татьянѣ и матери. Г-жа Теодориди дала хорошую Татьяну. Остальные были на своих мѣстах.

Звучал хорошо хор. Г. Ширман на этот раз провел оперу болѣе гладко и увѣренно, чѣм в первый раз. Это понятно. М.

ХРОНИКА.

Об оказаніи бесплатной юридической помощи населенію. С 18-го октября при Юридическом Отдѣлѣ Городского Исполнительнаго Комитета организовано бюро по оказанію бесплатной юридической помощи гражданам г. Перми и пригородов—Мотовилахи, Давылиха, Бадановскаго завода, Пролетарской Слободки (за Камой) и друг. В состав бюро

входят юристы П. А. Матвѣев и А. А. Язвигій. Со дня открытія дѣятельности Бюро по 24-ое октября (за 4 присутственных дня) в Бюро зарегистрировано уже 14 посѣтителей—клиентов, которым дано 10 юридических совѣтов, 1 заключеніе, 3 справки и написано прошеніе о вознагражденіи за увѣче и по случаю безработицы. Совѣты давались по вопро-саву, освобожденіи из-под ареста и т. п. При мѣстном Народном Окружном Судѣ также организовано оказаніе бесплатной юридической помощи. Гдѣ юридическіе совѣты дают нуждающимся в них гражданамъ правозащитники—М. И. Наговицын, Н. П. Палалка, И. С. Курочкин, В. А. Воскресенскій и другіе юристы.

В Домѣ Народнаго Просвѣщенія.

В воскресенье, 3-го ноября, в 1 ч. дня, в д. б. Камчатова (на Черном Рынкѣ, около 2-ой пожарной части) состоялось пленарное засѣданіе Совета Пермскаго Дома Народнаго Просвѣщенія, в котором имѣют представительство всѣ мѣстныя и Мотовилихинскія общественныя, культурно-просвѣтителныя и профессиональныя организации. Выработав слѣдующій порядок дня засѣданія: утвержденіе проекта Устава Дома Народнаго Просвѣщенія, введеніе устава в дѣйствіе и управленіе Д. Н. Пр. впредь до утвержденія устава Комиссаріатом Народнаго Просвѣщенія, утвержденіе личнаго состава преподавателей и других дѣятелей Д. Нар. Пр., доклады Предсѣдателя Совета, Правленія и Отдѣлов Дома Нар. Пр., организация издательства при Домѣ Нар. Пр. и текуція дѣла.

Из жизни городских библиотек. Сегодня, 27-го октября, в помещеніи 4-ой районной городской библиотеки, на углу Кунгурской и Большой-Ямской улиц, (имени Д. Д. Смышляева), в 6 час. веч. состоится лекція на тему «О пользѣ книг».—Вход для всѣх желающихъ бесплатный.

Комитетом Центральной Городской Библиотеки постановлено, в цѣлях приближенія книги к читателю, открытъ передвижныя библиотечныя организации которых будет состоять в снабженіи домов и учреждений, густо населенных гражданами, цѣлыми комплектами книг.

И переѣздахъ Городеваго Совета.

В виду истеченія срока полномочій членов Пермскаго Городеваго Совета Рабочих и Армейскихъ депутатов назначены переѣзды Совета. Городской Исполкомъ предложил рабочим профессиональнымъ союзам, гарнизону г. Перми, батальону Чрезвычайной Комиссіи, желѣзнодорожным и почтово-телеграфнымъ служащимъ представить в Исполкомъ не позднее 29-го октября списки выбранныхъ товарищей с мандатами.

В пятницу, 1-го ноября, в 5 час. веч., в зданіи Городскаго Совета (бывшая Городская Управа) состоится общее собраніе членов Совета для рассмотрѣнія слѣдующихъ вопросов: выборы мандатной Комиссіи, доклад Исполкома, доклад Контрольной Комиссіи, выборы Городскаго Исполнительнаго Комитета, выборы делегатов на 6-ой Всероссийскій Съезд Советовъ и выборы Контрольной Комиссіи.

В достройкѣ Пермскаго Народнаго Дома. На-дняхъ состоялось засѣданіе Комиссіи по охранѣ и достройкѣ заброшеннаго, давно уже начатаго постройкой (заложена фундамент и сложено правое крыло) зданія Пермскаго Народнаго Дома, что на углу Кунгурской и Малой Ямской ул., около парка. Комиссія эта, организованная Комитетом 3-ей город-

ской библиотеки в составѣ представителя Комитета библиотеки, правленія Слободскаго рабочаго клуба, мѣстныхъ гражданско-Михайловскаго попечительства заглохшаго общества «Народнаго Дома» Предсѣдателя Комиссіи по постройкѣ зданія, Камугина, и строителя зданія инженера Залогина, признала настоятельную необходимость в достройкѣ зданія, в виду самой острой нужды народа в помещеніях для культурно-просвѣтительныхъ цѣлей, поручивъ предсѣтелю Библиотечнаго Комитета, тов. Матвѣеву, и предсѣдателю Слободскаго рабочаго клуба, тов. Подшивалу, представить в Городской Исполкомъ Городской Отдѣл Народнаго Образованія матеріалы по этому вопросу с просьбою о принятіи мѣр къ скорѣйшей достройкѣ зданія.—Городской Исполкомъ весьма о чувствительно отнесся къ ходатайству Комиссіи, предполагая в ближайшее время созвать по этому вопросу совѣщаніе специалистов-архитекторов.

И реорганизация Союза торговцевъ промышленныхъ служащихъ.

В виду того, что с ожидаемой в непродолжительномъ времени націонализацией частной торговли, мѣстному профессиональному Союзу служащихъ в торгово-промышленныхъ предпріятіяхъ придется играть весьма важную роль в дѣлѣ снабженія Сов. Нар. Хозяйства опытными специалистами различныхъ отраслей торговли, в средь руководителей жизнью этого Союза возникла мысль о необходимости реорганизации его в смыслъ разбивки на секціи числомъ 12, по различнымъ специальностямъ: мануфактурщиковъ, москательныхъ торговцевъ, бакалейной торговли, кассирскихъ бухгалтеровъ и т. д. Во главѣ каждой секціи будетъ стоять Бюро, избираемое представительствомъ 1-го отъ 30-ти входящихъ в данную секцію Союза членовъ, которое избираетъ, в свою очередь, в своей средѣ президіумъ в составѣ предсѣдателя, товарища предсѣдателя и секретаря в которое вѣдаетъ всѣми дѣлами секціи. Предсѣдателя Бюро входят в составъ Правленія Союза. Вопросъ об этой реорганизации Союза, разработанный особой комиссіей, поступитъ на обсужденіе общаго собранія членовъ Союза.

Извѣщенія.

Отдѣл Труда ЛЧ Пермь I-я со станціи переѣхал на угол Покровской и Верхотурской в д. № 12 бывшій Марковъ выазу.

Коммерческая Служба Пермской желѣзной дороги извѣщаетъ, что ею предлагается бумажная макулатура, образовавшаяся из выемки архивныхъ дѣл, в количествѣ 310 пудовъ. Желающіе купить означенную макулатуру могут осматривать газовую в дни занятій с 9 до 3-хъ часовъ дня, Покровская ул., домъ № 17 Являя и не позднее 5 ноября с. г. подать заявленіе в Коммерческую Службу о покупкѣ макулатуры с указаніемъ цѣны за пуд.

Утеряно портмоне съ деньгами, удостоеніе личности, продое. карточка № 12936 на октябрь мѣсяцъ и заборная книжка за № 7083/1/10 на имя слушательской продовольственнаго отдѣла, Волкова А. А.—считать недѣйствительной.

Редакціонная Коллегія: Н. Буров, А. Емшанова, Ю. Здравомыслов.